

С нами
Бог
2 (259)
февраль
2019



Семёновский БЛАГОВЕСТ

Издается при храме со именем Всех святых города Семёнова

Русь Святая, храни веру Православную, в ней же тебе утверждение!

Господь
помилует
Россию и
приведет её
путем
страданий к
великой славе
Прп. Серафим
Саровский



БЫТЬ ВМЕСТЕ

«Явлю ему спасение Мое»

- Один из самых известных псалмов – 90-й: «Живый в помощи Вышняго». У нас он читается в чине шестого часа, на панихидах и погребении. Его мы также читаем, желая оградить себя божественной помощью в сложных или даже опасных обстоятельствах.

Подобным образом он использовался и в иудейской традиции. Псалом был хорошо известен всем сынам Израиля. Его читали на погребениях, в утренних молитвах и в молитвах субботы. Псалом составлен так, что речь в нём ведётся от лица наставника, перечисляющего наставляемому различные блага, проистекающие из надежды на Бога. А заканчивается псалом тремя стихами, произнесёнными уже от лица Самого Бога. Последний стих звучит так: «Долготою дней исполню его, и явлю ему спасение Мое».

Читаясь в рассказ евангелиста Луки о событии, называемом Сретение, можно заметить, что божественное обещание 90-го псалма исполнилось на старце Симеоне. Этот «праведный и благочестивый» (Лк. 2, 25) муж был стар и «насыщен днями» (Пс. 90). И было ему обещано Духом Святым, что он не умрёт ранее, нежели увидит собственными глазами Христа Господня.

А ведь это и было заветным чаянием всех древних праведников. Они хотели жить как можно дольше не для того, чтобы наслаждаться благами этой грустной земли, а для того, чтобы дождаться Искупителя и увидеть Его собственными глазами. Поколение сменилось поколением, праведники с печалью закрывали глаза и с верой уходили в смертную тьму.

Шли столетия. Вера оскудевала и засорялась земными мечтами о могущественном царе, который должен дать Израилю политическую свободу и земную славу. Только некий «священный остаток», слишком малый числом, чтобы его заметить, жил чистой надеждой и терпеливой молитвой. Первым среди этого остатка был Симеон. До него многие праведники «умерли в вере, не получив обетований, а только издали видели оные, и радовались» (Евр. 11, 13). А рядом с ним, в одно и то же время, жило множество нечестивых и суэтных людей, которые, хотя и дожили до пришествия Мессии, не ощутили дня посещения из-за чёрствости души. И это – урок для всех. Мало жить во времена Праведника. Мало находиться вблизи Праведника. Всё это не будет на пользу, если не будет веры, которую подаёт Дух Святой.

О Симеоне сказано, что «Дух Святой был на нем» (Лк. 2, 25). Сей Дух предсказал старцу о будущей встрече с Мессией. И Сей же Дух повёл Симеона в храм, когда Мать Иисусова с Сыном на руках пришла для исполнения законного обряда. Храм Иерусалимский никогда не был пуст. Это было одно-единственное святилище, кроме



которого нигде и никем не мог быть создан иной Храм. Весь народ Израиля исполнял свои обеты и приносил жертвы в этом Храме. И в этом многолюдстве Симеон, ведомый Духом, без труда различил Тех, Кого он так долго ждал, – Мать и Дитя. Он подошёл к Матери, взял Младенца Христа на руки и произнёс ту молитву, с которой теперь мы заканчиваем прожитый день и надеемся закончить жизнь.

В этой молитве он исповедал, что обещанное ему исполнилось. «Видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицем всех народов». Исполнились и слова 90-го псалма: «Явлю ему спасение Мое».

Симеон видел прозорливым внутренним взором будущую Голгофскую Жертву. Того, Кто лежал у него на руках, он видел уже распятым за грехи мира. Поскольку именно Крест с распятым на нём Праведником – это и есть «спасение, которое Бог уготовал».

То, что Симеон предчувствовал тайну Креста, видно и из слов старца к Марии. «Тебе Самой, – сказал он, – оружие пройдёт душу, да откроются помышления многих сердец». Эти странные слова исполнились, когда Мать-Дева стояла под Крестом, терзаясь сердцем о страдании Своего Сына. Так очи, слепнувшие от старости, приобретают орлиную зоркость в вещах духовных, если сердце человека очищено верой и терпеливым ожиданием.

Мало сказал Симеон, но вся будущая история мира нашла отображение в его словах. Он предсказал, что Христос просветит язычников; что в Израиле, для которого Он – слава, Ему предстоит стать «предметом пререкания». Из-за Него многие падут и многие поднимутся. Слова эти вряд ли можно было понять заранее, но последующая история оправдала их полностью. Увидев всё, чего так долго дождался, и сказав всё необходимое тем, кто продолжал земное странствование, Симеон покинул землю. Покинул без страха и сожаления. Он видел Мессию! Он шёл теперь в темноту шеола, чтобы рассказать Давиду и Соломону, Исаии и Иеремии о том, что обетование исполнилось и время всеобщего освобождения близко. Мария с Иисусом на руках осталась за его спиной. Старец медленно и твёрдо шёл к черте, отделяющей этот мир от мира иного. И об этих его шагах нельзя сказать лучше, чем уже сказано:

Он слышал, что время утратило звук.
И образ Младенца с сияньем вокруг
пушистого темени смертной тропою
душа Симеона несла пред собою,
как некий светильник, в ту чёрную тьму,
в которой дотоле ещё никому
дорогу себе озарять не случалось.
Светильник светил, и тропа расширялась.

(И. Бродский. Сретение)
Протоиерей Андрей ТКАЧЁВ

БЫТЬ ВМЕСТЕ

Важная составляющая счастливой семейной жизни – это стремление супругов быть вместе. В идеале – всегда и везде. Вместе нужно проводить отпуска и выходные; и конечно, вместе ужинать, а еще лучше – и завтракать или хотя бы вместе выпивать утром чашку кофе. Статус семейного человека таков, что его должны постоянно видеть с женой, а он этого должен хотеть. Золотое правило семейной жизни: никуда без жены. А если с женой – нежелательно, то туда я точно не пойду.

Важно, находясь на работе, звонить домой: это показатель заботы и ответственности перед женой и семьей. Мужчины! Обязательно в течение дня скажите по телефону своей любимой (несмотря ни на что) супруге что-нибудь приятное – женщинам много не надо, – и обязательно будет добрый результат. Но мы, мужики, этого не делаем, а потом удивляемся, почему климат в семье всё больше напоминает полярную зиму.

Сегодня у большинства работающих, и особенно

мужчин, ненормированный рабочий день. Жена дома целый день одна и, естественно, ждет мужа домой. Поэтому, выключив компьютер, нужно спешить домой. Допускается по пути заскочить в магазин за чем-нибудь вкусненьким и сладеньким – чтобы ужин был повеселее. Ненормально, когда мужья надолго уезжают из семьи на заработки. Постоянно слышишь рассказы про измены вдали от дома, а иногда и про разводы.

Отношения мужа и жены – уникальны. Они созидаются многолетним кропотливым трудом, превращаясь по милости Божией со временем в нежный и теплый союз, имя которому любовь; но при этом стремительно и часто бесповоротно рушатся, если в их природу проникает грех и неправильное поведение даже одного из супругов. Супружеские отношения всегда подвижны, в их природе всегда присутствует динамика. Они никогда не могут «законсервироваться». Сегодня всё в семье хорошо, а что будет завтра, никто не знает. Всегда нужно держать руку на пульсе.

Протоиерей Андрей Овчинников

“Покажи, как ты меня любишь!”

“Покажи, как ты меня любишь!”, – так малышу говорят, – и он изо всех сил сжимает нас в объятиях. Он ещё говорить почти не умеет, а обнимать умеет – показывать, как он любит. Выражать свою любовь, изо всех сил прижимаясь к нам и обивая ручками. Вот так я тебя люблю! Сильно-сильно! Крепко-крепко! Изо всех сил!

Это так нужно и важно каждому человеку – чтобы показали, как его любят. Но попросить об этом можно только маленького ребёнка. Потому что он искренний. Потому что он не пожмет плечами и не скажет рассудительно: зачем показывать? Ты и так знаешь, что я тебя, как бы сказать, люблю. Или вроде того. В общем, все нормально. Давай поговорим о делах и о важном!

Так это и есть – важное. Чтобы показали, как нас любят. Если не умеют говорить – это не страшно. Можно показать. Спросить, не устал ли ты? Попросить надеть шапку, если холодно или солнце печёт. Купить вкусное – просто так, и угостить. Дотронуться ласково или обнять в печали. Поцеловать или за руку взять на прогулке. Вечером поставить наш любимый фильм. Выслушать проблемы и просто пожалеть и ободрить... Много есть способов показать, как любишь! – но мы просим об этом только маленького ребёнка.



Который искренне добр ещё. И искренне показывает свою любовь. Ему не стыдно, не жалко, он щедр – вот так я тебя люблю! Изо всех сил!

Иногда надо показывать, как сильно мы любим – пока ещё можем обнять любимых. Пока есть для этого силы. Добрым словом, поцелуем, подарком, прощением, нежностью, которую не просили – взрослые не просят нежностей. Но нуждаются в ней очень. И потому тихонько просят малыша: «покажи, как ты меня любишь?», – и тоже обнимают и целуют в ответ...

/портал «Русь Православная»/

«БОГ ВСЕХ СИЛЬНЕЕ!»

Эта история произошла в канун праздника Крещения Господня в далёком казахстанском городке. После перенесённой тяжёлой операции в реанимации умирала трёхлетняя девочка Даша. Дышать самостоятельно она уже не могла после трёхдневного кровотечения, поэтому её подключили к аппарату искусственного дыхания. Родственники девочки переживали шок, да это и понятно – как можно смириться с тем, что маленький человечек прямо сейчас угасает, как свечка. Врачи разводили руками и никаких прогнозов уже не давали по поводу Дашиного здоровья.

Из всей многочисленной родни по-настоящему воцерковлена была только Дашина тётя Любовь, которая

жила за тысячу километров от любимой племянницы в сибирском городе Югорске. Весть о Дашином состоянии застала Любу в конце рабочего дня, и с этой минуты время, бесценное время земной жизни, как будто ускорило свои обороты. Сначала захлестнули сильные эмоции, но Любя, сильная по характеру женщина, привыкла в жизни решать самые сложные задачи. Поэтому первое, о чём уже спокойно подумалось – срочно окрестить ребёнка. Душа стоит на пороге Вечности, что может быть главнее? Какой она предстанет перед Господом? Досадно, что Дашина мать Татьяна сама не была крещена и дочку крестить не собиралась, говорила всем, что пока не готова к этому шагу. «В реанимацию никого не пустят!» — сказала по телефону родная сестра Любы. Но услышала в ответ решительное:

«Бог сильнее всех!»

Но как же осуществить этот план, находясь за сотни вёрст от любимой племянницы? На помощь Любе пришли две подруги детства, две Светы, с которыми всегда поддерживала связь. Без промедления сёстры во Христе бросились на помощь, разыскивая священника, который согласился бы срочно совершить таинство. Надо сказать, что полгода до этого события в той же самой реанимации умирал отец одной из подруг, и как она не пыталась добиться, но священника к нему так и не пустили.

К счастью, Господь направил к больной девочке отца Константина, молодого рыжебородого священника. Приехав в больницу, в дверях они приняли первый «бой». Одна из подруг осталась в машине, горячо молясь за Дашенку. Отец Константин и вторая Света настойчиво просили впустить, тогда медсестра почему-то спросила у Светы: «Вы бабушка?» Пришлось сказать, что бабушка, а что делать? И это сработало! Вот они уже поднимаются в реанимационное отделение, подходят к двери, а там...

Отец Константин и Света увидели у дверей реанимации совершенно измотанную, находящуюся на грани помешательства Дашину мать. Таня узнала Свету, но никак не реагировала, а только всё время что-то бормотала от безысходности, в ужасе ожидая «приговора».

Навстречу посетителям выбежала заведующая и с криком направилась к Татьяне: «Не разрешай им крестить ребёнка! Не пускай попа к дочери! Он покрестит, и твой ребёнок умрёт!!!» Отец Константин стоял в стороне и молился. Неожиданно Света решительно направилась к заведующей, и словно вторя её интонации сквозь зубы проговорила: «Пустите священника к девочке! Дайте окрестить ребёнка!!!» Заведующая кричала что-то в ответ, но Света не отступала и настойчиво отчеканивала: «Дайте окрестить ребёнка!» Это была как раз та самая Света, отец которой умер в этой реанимации без покаяния и Причастия. Видимо нахлынувшие воспоминания об этой трагедии придали Свете сил настойчиво требовать и добиваться цели. И заведующая с досадой махнула рукой – «Делайте, что хотите...».

Не теряя ни минуты, отец Константин устремился к болящей девочке. Исполнив свой священнический долг, отец Константин вернулся, находясь под впечатлением от увиденного. Он рассказал, что Даша подключена к аппарату искусственного дыхания, не дышит сама совсем, не шелохнётся, давление 60/40, лежит как тростиночка - тоненькая беленькая...

А в это время Люба просила о молитвенной помощи всех, кого можно было просить. Православные группы в социальных сетях, знакомые и незнакомые братья и сёстры во Христе — все одним дыханием молились, многочисленная группа молитвенной помощи встала на совместную молитву, читала акафист Богородице «Скоропослушница»...

И через два часа после крещения к Дашенке неожиданно вернулось дыхание, к немалому удивлению врачей девочка дышала самостоятельно. Но об этом никто ещё не знал, врачи молчали, Бог весть по какой причине. А на утро Даша вышла из комы, очнулась и сразу же попросила игрушку и покушать. Это было настоящее крещенское чудо!

Когда папа пришёл навестить Дашу в палату, она сказала ему как бы между прочим: «Папочка, знаешь, а ко мне приходил дяденька с бородой и большим крестом. А на меня он почему-то маленький крестик надел. А рядом со мной стояли два больших белых ангела с крыльями!»

Никто не может понять, как могла трёхлетняя девочка, находясь в коме, видеть всё, что с ней происходило! Воистину — Бог всех сильнее! Всё это случилось в ночь с 18 на 19 января 2017 года.

*Со слов Любови Кохан записала
Татьяна Бобровских*

СИЛЬНА МОЛИТВА БЛИЗКИХ

Один молодой мужчина совершенно спился, все таскал из дома. Жена не выдержала такой жизни и ушла с ребенком.

Друг его узнал, что в Вырице живет старый монах, который лечит алкоголиков, и начал уговаривать поехать: может быть, старец поможет исцелиться. Тот долго отказывался, но, наконец, поддался уговорам. Взяли билеты, доехали до Ленинграда. Когда прибыли на Витебский вокзал, друг этого пьяницы пошел в кассу за билетом, но пока стоял в очереди, его подопечный пошел в туалет и предложил кому-то за четвертинку свою одежду: отдал рубашку, нижнее белье, остался в одной фуфайке и брюках. Четвертинку выпил тут же. Друг разыскал его, но никак не мог понять, когда и где тот успел выпить. Сели в поезд, поехали.

Пришли к дому старца, вступили в сени, а батюшка в это время объяснял притчу об овце, которую пастырь идет разыскивать. Пьяница сказал:

- Куда ты меня привел, здесь людей нет, все какие-то овцы.

Пьяные часто становятся развязными, словоохотливыми, и враг дает им способность язвительно и насмешливо говорить и издеваться над святыней. Он стал упираться у двери:

- Ни за что не войду сюда, нечего мне тут делать.

И вдруг услышал голос старца:

- Сергей, иди сюда.

У него хмель вышибло, и он спросил у друга:

- Откуда он меня знает?

А старец снова громко позвал:

- Сергей, который приехал ко мне с другом, заходи. Сергей вошел, увидел множество народа. Старец сказал:

- Вот видите, дорогие братья и сестры, этого человека оставили мать и жена. Он дошел до ужасного состояния. Он только что на вокзале отдал за бутылку свое белье и рубашку и явился сюда в одной фуфайке. Люди оставили его, но не оставил его Бог, Он послал друга, который привез его сюда с надеждой на нашу помощь. Господь помог ему, потому что за него молились. Сейчас внутри этого человека идет страшная борьба — злой дух, вошедший в него, хочет, чтобы он ударил меня, ударил своего друга, чтобы он убежал отсюда, и его очень трудно удержать. Злому духу здесь очень плохо, ненавистно, здесь молятся, здесь святыни. И вот, дорогие мои, сейчас только от нас зависит, куда пойдет и кем станет этот несчастный человек. Давайте все вместе помолимся Господу и Божией Матери, чтобы Они помогли этому человеку.

Все, кто был в келье, встали на колени и вместе со старцем стали молиться, некоторые даже заплакали. И вдруг этот пьяница упал на пол и начал биться, сотрясаемый рыданиями. Долго он лежал и плакал, а народ молился.

Наконец, старец сказал:

- Он не будет больше пить, он хотел наложить на себя руки, но не сделал этого, потому что за него молились. Молитва ограждает и отражает страшные внушения темной силы. И особенно сильна молитва близких. Молитва матери, молитва друга — она имеет великую силу.

Сергей до конца жизни не брал в рот спиртного, стал глубоко верующим и духовным сыном старца."

*(Из жития преподобного
Серафима Вырицкого)*

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ФЕВРАЛЬ 2019

1 пт ☩ Прп. Макария Великого, Египетского	08.00 Божеств. Литургия Водосвятный молебен 16.00 Всенощное бдение	16 сб ☩ Правв. Симеона Богоприимца и Анны пророчицы	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение
2 сб ☩ Прп. Ефимия Великого	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение	17 вс Неделя о мытаре и фарисее. (Седмица сплошная)	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия
3 вс ☩ Прп. Максима Грека	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия	18 пн ☩ Иконы Божией Матери, именуемой «Взыскание погибших»	07.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня
4 пн Ап. Тимофея. Прмч. Анастасия Персянина	07.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня	19 вт Прп. Вукола, еп. Смирнского	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня
5 вт Сщмч. Климента, еп. Анкирского. Мч. Агафангела	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня	20ср Прп. Парфения, еп. Лампсакийского. Прп. Луки Елладского	08.00 Божеств. Литургия Мол. о нед. пьянством 16.00 Вечерня. Утреня
6ср ☩ Блж. Ксении Петербургской	08.00 Божеств. Литургия Мол. о нед. пьянством 16.00 Вечерня. Утреня	21 чт ☩ Вмч. Феодора Стратилата. Прор. Захарии Серповидца	08.00 Божеств. Литургия Мол. Петру и Февронии 16.00 Вечерня. Утреня
7 чт ☩ Свт. Григория Богослова, архиеп. Константинопольского	08.00 Божеств. Литургия Мол. Петру и Февронии 16.00 Вечерня. Утреня	22 пт ☩ Отдание праздника Сретения Господня	08.00 Божеств. Литургия Водосвятный молебен 16.00 Вечерня. Утреня
8 пт Прпп. Ксенфона и Марии и сыновей их Аркадия и Иоанна	08.00 Божеств. Литургия Водосвятный молебен 16.00 Вечерня. Утреня	23 сб Сщмч. Харалампия	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение
9 сб ☩ Перенесение моей свт. Иоанна Златоуста	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение	24 вс Неделя о блудном сыне	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия
10 вс ☩ Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской. Поминование всех усопших, пострадавших в годину гонений за веру Христову	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия	25 пн ☩ Иверской иконы Божией Матери	07.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня
11 пн ☩ Перенесение мощей сщмч. Игнатия Богоносца	07.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Всенощное бдение	26 вт Прп. Мартиниана	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня
12 вт ☩ Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня	27ср Прп. Авксентия	08.00 Божеств. Литургия Мол. о нед. пьянством 16.00 Вечерня. Утреня
13ср ☩ Свв. бесребреников и чудотворцев мчч. Кира и Иоанна	08.00 Божеств. Литургия Мол. о нед. пьянством 16.00 Вечерня. Утреня	28 чт Ап. от 70 – ти Онисима	08.00 Божеств. Литургия Мол. перед рожд. реб. 16.00 Вечерня. Утреня
14 чт ☩ Предпразднство Сретения Господня. Мч. Трифона	08.00 Божеств. Литургия Мол. перед рожд. реб. 16.00 Всенощное бдение		
15 пт ☩ Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня		

1. Крещение в нашем храме совершается по воскресеньям.
 2. Начало исповеди во всех случаях за 15 минут до начала Божественной Литургии.